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ВІЙНА ЗМІНИЛА НАС. ЗМІЦНИЛА. ПОКАЗАЛА, ЩО РАЗОМ 
МИ МОЖЕМО ДОЛАТИ БУДЬЯКІ ВИКЛИКИ. НАШЕ МІСТО 

ПОКАЗАЛО ВСЬОМУ СВІТУ, ЩО СПРАВЖНЯ СИЛА  В НАШІЙ 
ЗДАТНОСТІ ОБ'ЄДНУВАТИСЯ, ПІДТРИМУВАТИ ОДИН ОДНОГО 

УbНАЙСКЛАДНІШІ ЧАСИ.

К
ожен з нас став опорою для ін-
шого. У цьому наша сила, у цьому 
наша непереможність. 

Ми разом пройшли через великі випро-

бування, і разом ми підемо великим шля-
хом відновлення. Я вірю в кожного з вас, 
вірю в наш Харків, вірю в нашу Україну. 
Слава Україні! Разом переможемо!

ÄÂÀ ÐÎÊÈ 
ÏÎÂÍÎÌÀÑØÒÀÁÍÎЇ ÂIÉÍÈ: 
ÍÀØÀ ÑÈËÀ — Â ЄÄÍÎÑÒI



2 Субота
24 лютого 2024 рокуÀêòóàëüíî

Керівник Офісу Президента України Андрій 
Єрмак наголошує, що наша держава 

укладає безпрецедентні двосторонні угоди 
проbбезпекові гарантії, які є проміжним етапом 
доbголовної гарантії безпекиb— повноправного 
членства вbНАТО. Проbце він заявив вbефірі 

телемарафону «Єдині новини».

А
ндрій Єрмак 

зазначив, що 

угоди, які 

були підписані 16 лю-

того з Німеччиною 

та Францією, а до то-

го — з Великою Бри-

танією, охоплюють 

надзвичайно багато 

сфер співпраці з парт-

нерами та справжні-

ми друзями України, 

які підтримують нашу 

державу з перших днів повномасштабної агресії рф.

— Починаючи з відновлення міжнародно визнаних 

кордонів України 1991 року до спільного військового 

виробництва, локалізації. Також вони містять абсолют-

но конкретні цифри щодо допомоги, — сказав Глава ОП.

Крім того, у цих угодах ідеться про санкції, відпо-

відальність держави-агресора, підготовку українських 

військових, пряму фінансову допомогу для стабіль-

ності української економіки, боротьбу з російською 

дезінформацією, співпрацю на рівні розвідок.

— Головне — це допомога нам у посиленні оборо-

ноздатності та нашої готовності до будь-яких спроб 

нових агресій, — наголосив Керівник Офісу Глави 

держави.

Андрій Єрмак зауважив, що всі угоди, які вже укла-

дено та буде підписано згодом з іншими держава-

ми, містять усі необхідні позиції, що були закладені 

у Спільній декларації G7 про підтримку України, ух-

валеній на саміті НАТО у Вільнюсі влітку 2023 року. 

За його словами, Україна працює також над тим, щоб 

кожна угода була надзвичайно змістовною й навіть ви-

ходила за межі базових умов, закладених у цій декла-

рації, мала свої особливості з окремо взятою країною.

ÏÈÒÀÍÍß ÑÏÐÀÂÅÄËÈÂÎÑÒIÏÈÒÀÍÍß ÑÏÐÀÂÅÄËÈÂÎÑÒI
ПРЕЗИДЕНТ УКРАЇНИ ВОЛОДИМИР 
ЗЕЛЕНСЬКИЙ ВНІС ДОbВЕРХОВНОЇ РАДИ 
ЗАКОНОПРОЄКТ ПРОbДЕМОБІЛІЗАЦІЮ 
ВІЙСЬКОВИХ СТРОКОВОЇ СЛУЖБИ.

З
аконопроектом пропонується установити, що 

під час проведення мобілізації військовослуж-

бовці строкової служби, строк військової служби 

яких закінчився під час дії воєнного стану та військо-

ву службу яких продовжено понад вста-

новлені строки, звільняються зі служби 

у запас у строки, визначені Указом Пре-

зидента.

Кабінету міністрів у разі ухвалення за-

конопроєкту буде доручено привести свої 

нормативно-правові акти у відповідність, 

а також забезпечити проведення такої 

ж процедури міністерствами та іншими 

центральними органами влади.

На початку повномасштабного втор-

гнення було ухвалено рішення, що стро-

ковики під час воєнного стану залиша-

ються на військовій службі. Їх могли де-

мобілізувати на деяких підставах.

З 1 серпня 2023 року строковики, у яких 

закінчується строк служби за призовом, 

можуть добровільно мобілізуватися 

до війська.

У грудні президент Володимир Зелен-

ський на пресконференції заявив, що 

Генштаб попросив мобілізувати ще 450–

500 тисяч українців. При цьому Глава 

держави заявив, що не бачить зараз по-

треби мобілізувати півмільйона людей.

На думку Президента, мобілізація в Україні — це, 

передусім, питання справедливості. Йдеться не лише 

про військових, але й для тих, кого будуть набирати 

в армію:

— Є люди, які з першого дня на війні, і те, що вони 

не жаліються, це не значить, що немає бути можливості 

людям їх замінити, їм відпочити. Військові заслугову-

ють на те, щоб їх замінили на фронті.

ÇÀÂÄÀÍÍß ÍÎÌÅÐ ÎÄÈÍ ÓÊÐÀЇÍÀ 
ÏÐÎÄÎÂÆÓЄ

ÏÐÀÖÞÂÀÒÈ ÍÀÄ 
ÄÂÎÑÒÎÐÎÍÍIÌÈ 

ÓÃÎÄÀÌÈ

ЗАРАЗ ГОЛОВНИМ ЗАВДАННЯМ ДЛЯ 
МІСЬКОЇ ВЛАДИ Є ЗАКРИТТЯ НЕБА НАД 
ХАРКОВОМ, ЗАЯВИВ ПІД ЧАС СПІЛКУВАННЯ 
ЗbЖУРНАЛІСТАМИ МЕР ІГОР ТЕРЕХОВ.

Х
аркову необхідні сучасні системи протиповітряної 

оборони, які могли б ефективно збивати, зокрема, 

шахеди, які летять до міста, зазначив Ігор Терехов:

— Це питання порушується і перед військовими, і пе-

ред керівництвом різного рівня. Зі свого боку тільки торік 

ми виділили близько 135 млн грн на системи, які б зби-

вали шахеди. Міська влада робить все можливе для під-

тримання безпеки. Але зараз ми стукаємо в усі двері, щоб 

отримати сучасне ППО та закрити небо над Харковом.

ÊÎÆÅÍ ÇÐÀÄÍÈÊ ÁÓÄÅ ÏÎÊÀÐÀÍÈÉ!
МІСЬКИЙ ГОЛОВА ІГОР ТЕРЕХОВ 
ПРОКОМЕНТУВАВ ЗАТРИМАННЯ 
КОЛАБОРАНТКИ, ЯКА НАВОДИЛА 
РОСІЙСЬКІ РАКЕТИ НА БУДИНКИ 
ХАРКІВ’ЯН.

З
а інформацією СБУ, 34-річна 

харків’янка передавала росіянам 

координати будівель, які начеб-

то використовували українські військо-

ві. За її наводками ворог 23 січня завдав ракетних ударів 

по Київському та Холодногірському районах. Внаслідок 

цього дев’ятеро людей отримали тяжкі поранення. Були 

пошкоджені приватні будинки, на-

вчальний заклад та поштове підпри-

ємство.

Мер подякував працівникам 

Служби безпеки України за дієву бо-

ротьбу з колаборантами:

— На жаль, попри всі жахи війни, 

є люди, які співпрацюють з ворогом. 

Їх небагато, але є. Тому я вдячний 

Службі безпеки України, яка дуже 

серйозно працює в цьому напряму, виявляє колаборантів 

та показує наслідки того, що вони накоїли. Кожен злочи-

нець повинен розуміти, що він буде покараний!

ÙÎÁ ØÂÈÄØÅ ÐÅÀÃÓÂÀÒÈ ÍÀ ÂÈÊËÈÊÈ 
УbХАРКОВІ СПІЛЬНО ЗbАГЕНТСТВОМ США 
ЗbМІЖНАРОДНОГО РОЗВИТКУ (USAID) 
РОЗРОБЛЯЮТЬ ПРОЄКТ СИТУАЦІЙНОГО ЦЕНТРУ, 
ЯКИЙ ШВИДШЕ РЕАГУВАТИМЕ НА ВИКЛИКИ 
ВОЄННОГО ЧАСУ, ПОВІДОМИВ МІСЬКИЙ ГОЛОВА 
ІГОР ТЕРЕХОВ.

М
ер зазначив, що проєкт буде глобальним для 

всього міста:

— Ми вдосконалимо роботу систем відеоспо-

стереження, оповіщення. Для цього був створений Депар-

тамент надзвичайних ситуацій, роботою якого я дуже задо-

волений, бо ми просуваємося по всіх напрямах, які я окрес-

лив. Тому ставимо за мету створення Ситуаційного центру, 

над розробкою якого працюємо з нашими партнерами.

Очільник міста додав, що спільно з громадською орга-

нізацією «Харківський ІТ Кластер» розробляється про-

грамне забезпечення для диференційованої системи опо-

віщення про повітряну тривогу.

— Це більш тривалий процес, але ми будемо швидко 

просуватися, бо для харків’ян це дуже важливо. Робити-

мемо все можливе, щоб у місті відкривався бізнес, щоб 

комфортніше працювали торговельні центри, — підкрес-

лив Ігор Терехов.
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24bЛЮТОГО ВІДЗНАЧАЄТЬСЯ ДРУГА РІЧНИЦЯ 
ВТОРГНЕННЯ РФ ВbУКРАЇНУ. ХАРКІВ ОДНИМ 
ЗbПЕРШИХ ПРИЙНЯВ НА СЕБЕ ШОКОВИЙ УДАР 
ВІД «СУСІДІВ». ЗАГАРБНИКИ МАЛИ НАМІР 
ЗАХОПИТИ ЙОГО ЗАbЛІЧЕНІ ГОДИНИ, ІbНА МІСТО 
ОБРУШИВСЯ ШКВАЛ ОБСТРІЛІВ. ПОЖЕЖІ 
Й РУЙНУВАННЯ НАБУВАЛИ ВЕЛИЧЕЗНИХ 
МАСШТАБІВ. МЕРУ МІСТА, ЩО ОПИНИЛОСЯ ПІД 
ЗАГРОЗОЮ ОКУПАЦІЇ, ДОВЕЛОСЯ ВЗЯТИ НА 
СЕБЕ ОСОБЛИВУ ВІДПОВІДАЛЬНІСТЬ.

Як місто пережило перші місяці війни? Пригадаємо ра-

зом з Харківським міським головою Ігорем Тереховим.

 «РАНОК 24ГО ЗАПАМ’ЯТАЮ НА ВСЕ ЖИТТЯ»
— Початок повномасштабного вторгнення рф назавж-

ди закарбувався в пам’яті кожного харків’янина. Яким 

для вас був ранок 24 лютого 2022 року?

— Я буду пам’ятати все життя, як це відбувалося. Напе-

редодні, 23 лютого, ніхто не очікував того, що сталося вже 

24-го. На Раді оборони тодішній керівник СБУ запевняв 

нас, що вторгнення не буде. Що з боку російського кордо-

ну є нагромадження військ, але вони давно там накопичу-

валися, і їхні дії про напад не свідчать. Вранці 24 лютого я, 

як усі харків’яни, прокинувся від вибухів, побачив у вікно 

полум’я пожеж і зрозумів, що це війна. Мій телефон почав 

дзвонити, але зв’язку не було. Я скористався телефоном си-

на, зв’язався з військовою адміністрацію, одразу туди поїхав 

і почав телефонувати всім, хто мав бути задіяний у ситуації, 

яка, на жаль, сталася. Була інформація, що в Харкові буде 

висаджений потужний десант рф. Тому разом з військовими, 

військовою адміністрацією ми почали вибудовувати форти-

фікаційні споруди. До роботи були активно залучені харків-

ські комунальні підприємства і будівельні компанії, які я зі-

брав. Ми не могли допустити, щоб ворог захопив Харків.

МЕР ВДЯЧНИЙ СВОЇЙ КОМАНДІ
— Всім нам притаманні емоції. Як на той момент вда-

лося контролювати ситуацію, виважено приймати важ-

ливі рішення? Як себе показала ваша команда?

— В екстремальних ситуаціях керівник міста, особливо 

такого, як Харків, не може бути показово емоційним. Тре-

ба робити так, щоб зовні емоцій не було видно, і діяти так, 

як потрібно в тій чи іншій ситуації. Це заспокоює твоє 

оточення. Щодо команди, у перші дні повномасштабного 

вторгнення я зібрав всіх і сказав: «Ми разом опинилися 

в складній ситуації. Не буду засуджувати тих, хто вирішив 

виїжджати з міста, бо розумію, що у вас є родини, діти. 

Тому, будь ласка, оберіть рішення і доведіть його до мене. 

Бо я повинен розуміти, з ким залишаюсь і з ким ми бу-

демо працювати і захищати місто». На щастя, людей, які 

вирішили виїхати з Харкова, було дуже мало. І я вдячний 

їм за те, що вони знайшли в собі сили та мужність сказати 

мені правду. Але переважна більшість команди залишила-

ся, і ми досі працюємо разом.

— Місто потерпало від масованих ударів. Треба було 

рятувати людей. Які рішення приймалися найпершими?

— Було насправді дуже складно. Харків знаходився під 

постійними ворожими обстрілами, у мешканців міста бу-

ла колосальна паніка. Я зупинив метрополітен. Іншого 

вибору не було, і вважаю, що на ту мить це було правиль-

не рішення. Метрополітен — найбільше безпечне укриття 

міста, і на початку війни там ховалися від обстрілів при-

близно 160 тисяч людей. В метро перебували і діти, і люди 

пенсійного віку, і молодь, і домашні улюбленці харків’ян. 

Необхідно було подбати про всіх, хто знаходився в підзем-

ці: про харчування дорослих людей та малюків, про ме-

дичне обслуговування, про забезпечення предметами 

першої необхідності, про те, як розважити дітей, про корм 

для тварин.

Щодо наших комунальних служб, я вважаю, що вони 

проявили себе thе best. Працювали всі комунальні підпри-

ємства: і теплові мережі, і водоканал, як КВБО, і горсвіт-

ло, транспорт. Дійсно, було дуже важко, але й ці виклики 

ми витримали.

 «ЦЕ БУВ РОДИННИЙ ДУХ»
— Магазини зачинені, логістику зруйновано, продукти 

завезти неможливо. Як ви вирішували цю проблему?

— З початком війни миттєво зачинилися практично всі 

супермаркети, кіоски, аптеки. Я звернувся до керівни-

ків, власників супермаркетів, торгових мереж, АЗС. Го-

ловне було забезпечити жителів продуктами харчування. 

Декілька торгових мереж мені казали: «Будь ласка, беріть 

безплатно все, що потрібно, і роздайте людям». Це був 

по-справжньому родинний дух. Крім цього, я спілкувався 

зі своїми друзями, і вони надсилали фури до Полтави. То-

ді всі відмовлялися доїжджати до Харкова, тому у Полтаві 

ми перевантажували фури і доставляли допомогу в наше 

місто. Дуже підтримали Харків мої колеги — мери Вінни-

ці, Одеси, Дніпра, Коломиї. Активно допомагали й на-

ші міжнародні партнери з Франції, Германії, Туреччини, 

Сполучених Штатів, Чехії, Словаччини. Такого об’єднан-

ня не було ніколи. Нам відвантажували все, що було необ-

хідно. Підтримка була неймовірною.

 ХАРКІВ МАВ ЖИТИ ІbПРАЦЮВАТИ
— З якими головними викликами стикнулося місто, 

коли прийшло розуміння, що війна не закінчиться ні зав-

тра, ні через місяць?

— Життя міста продовжувалося завдяки нашим вій-

ськовим. Ворога відкидали все далі від Харкова, отже, 

місто мало знову жити і працювати. Перш за все потріб-

но було запустити метро, і це був певний виклик для всіх: 

і для метрополітену, і для мене, і для людей. Налякані 

обстрілами, вони не виходили з укриття на поверхню. 

Я зустрічався з ними, переконував. Когось переконував 

декілька разів, але крок за кроком ми запустили метро-

політен. Останньою запрацювала станція «Героїв Праці». 

Розумію людей, бо Північна Салтівка — це зруйнований 

вщент район. Як його жителям вийти з метро після того, 

що вони бачили? Я пам’ятаю, як ми домовлялися, як по-

трошечку вони виходили на поверхню, а ми надавали їм 

житло, перевозили речі, працювали з ними. І люди на-

решті зрозуміли, що життя повертається, що потрібно по-

чинати більш-менш повноцінне життя в умовах війни.

Запуск метро був першим важливим кроком, потім 

ми запустили наземний транспорт. Паралельно я працю-

вав з крамницями, супермаркетами, виробництвом, ма-

лим бізнесом, ринками. Переконував починати працюва-

ти. Це було потрібно всім, і потрошечку-потрошечку все 

почало більш-менш нормально функціонувати.

 ХАРКІВ НАСПРАВДІ МІСТОГЕРОЙ
— Чи очікували ви, що Харків отримає звання мі-

ста-героя?

— Відверто кажучи, не очікував. Це була приємна не-

сподіванка. Звання міста-героя — це насамперед заслуга 

наших військових і всіх без виключення містян: і тих, хто 

залишився в місті, і тих, хто вимушений був його поки-

нути. Незважаючи на все, ми всі були разом. Присвоєн-

ня звання міста-героя було дуже приємною, потрібною 

і важливою для Харкова подією, особливо на той момент.

— Як, на ваш погляд, змінився Харків? Яким він був 

і яким став сьогодні?

— Харків дуже змінився. На жаль, дуже багато серйоз-

них руйнацій і в центральній частині міста, і на Північній 

Салтівці, і в П’ятихатках, і в Індустріальному районі, зок -

рема на ХТЗ, та інших районах міста. Зруйновані і жит-

ловий фонд, і медичні заклади, і школи, і дитячі садочки. 

Але ми все обов’язково відбудуємо. У нас є проєкти, по-

трібне тільки фінансування. Ми робимо все, що можли-

во, і все, що залежить від міського бюджету. Змінилися 

й люди. Війна змінила кожного з нас. Харків’яни стали 

чутливішими один до одного. Ми допомагаємо один од-

ному, незважаючи ні на що. І я дуже хочу, щоб після на-

шої перемоги це збереглося. Родинність харків’ян — це 

дуже важливо.

Щодо інших змін, Харків доказав всьому світові, що 

ми — українське місто, українська нація. І Харків — це 

насправді місто-герой України.

ПИТАННЯ НОМЕР ОДИНb ЗАКРИТИ НЕБО
— І ще одне запитання — дуже болюче для Харкова, 

але його не можна уникнути. Чи є у харків’ян надія, що 

небо буде закрито?

— Це головне завдання всіх гілок влади. Я ставлю це 

питання дуже гостро абсолютно на всіх рівнях. Є рух, 

і маю надію, що небо над Харковом буде закрите. Голов-

не питання сьогодні — безпека людей. Все інше ми мо-

жемо витримати, все інше потім. Але коли гинуть люди, 

коли заживо горять діти, коли руйнується інфраструктура 

і житло, коли люди не відчувають себе у безпеці — це жах-

ливо. І такого не повинно бути. Закриття неба — це сьо-

годні питання номер один.

ÂIÉÍÀ ÇÌIÍÈËÀ ÂIÉÍÀ ÇÌIÍÈËÀ 
ÊÎÆÍÎÃÎ Ç ÍÀÑÊÎÆÍÎÃÎ Ç ÍÀÑ
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ÂI×ÍÀ ÏÀÌ’ßÒÜ ÃÅÐÎÞÂI×ÍÀ ÏÀÌ’ßÒÜ ÃÅÐÎÞ
УbЦИВІЛЬНОМУ ЖИТТІ ХАРКІВ’ЯНИН ВОЛОДИМИР КАСЬЯНЕНКО БУВ ОЗЕЛЕНЮВАЧЕМ, ПРАЦЮВАВ 
УbМІСЬКОМУ ПІДПРИЄМСТВІ «ХАРКІВЗЕЛЕНБУД». АbПІСЛЯ ПОВНОМАСШТАБНОГО ВТОРГНЕННЯ 
РФ НЕ ПОКИНУВ МІСТО, НАВПАКИ, ВІН БЕЗПЕРЕРВНО ПРАЦЮВАВ, ЩОБ ЗАКРИТИ ПАМ’ЯТНИКИ 
МІШКАМИ ЗbПІСКОМ ВІД ЙМОВІРНИХ ВОРОЖИХ ВЛУЧАНЬ. ЗГОДОМ СТАВ ДОbЗАХИСТУ ДЕРЖАВИ ТА 
ПОКЛАВ СВОЄ ЖИТТЯ ЗАbНАШУ СВОБОДУ ІbНЕЗАЛЕЖНІСТЬ НА ПЕРЕДОВІЙ УbЛУГАНСЬКІЙ ОБЛАСТІ.

У
другу річницю від початку 

війни про нього розповідає 

його колега Алла Єрьомі-

на – начальник дільниці зеленого 

господарства «Центр» СКП «Хар-

ківзеленбуд». Під її керівництвом 

Володимир пропрацював чимало 

років.

– Закінчив школу, потім училище 

та інститут. Мати хлопця працювала 

теж на нашому підприємстві. Піс-

ля закінчення вишу прийшов до нас 

майстром. Це було у 2013 році.

Безвідмовний, працьовитий і за-

галом дуже добра людина. Таким за-

пам’ятався Володя всім нам.

До нього можна було звернутися 

з будь-якого питання, адже той завж-

ди прагнув у всьому розібратися і до-

помогти. Він керував виробничими 

процесами озеленювачів, був вправним зварювальником, 

крім цього, дуже добре знав техніку малої механізації, міг 

самостійно її ремонтувати. Одним словом, він у всьому 

розбирався і брався за будь-яку справу. Коли приходили 

на підприємство новенькі, навчав їх. Наразі нам його ду-

же не вистачає: і як людини, і як май-

стра із золотими руками.

ПОПРИ БРОНЬ СТАВ 
НАbЗАХИСТ

У перші місяці війни хлопець до-

лучився до важливої справи. Тоді 

в Харкові гостро постала потреба 

закрити мішками з піском якомога 

більше пам’ятників. Працівників то-

ді не вистачало. Володимир відгук-

нувся одним з перших. Разом з ін-

шими хлопцями працювати довелося 

безперервно і без вихідних, із залу-

ченням спеціальних вишок.

Згодом Володі вручили повістку:

– У нього була бронь. Проте він 

все одно пішов до військкомату. 

Там йому сказали, щоб почекав тро-

хи, мовляв, поки не твій час. Він по-

чекав, але вже восени 2022 року вирішив, що більше так 

не може. Ці очікування і вагання були не притаманні його 

характеру. Тож у листопаді він поїхав на навчання до Оде-

си. Наш Володя – офіцер, мав певні знання ще з військо-

вої кафедри.

Захищати Україну Володимиру Касьяненку довелося 

під Білогорівкою Луганської області. Він був командиром 

окремого аеромобільного взводу 81-ї бригади.

– Воювати на тому напрямку було вкрай складно. Ми 

тримали зв’язок з ним, коли там, на фронті, у нього була 

така можливість. Я часто тоді запитувала у нього, як він 

тримається на передовій. Володя відповідав, що нама-

гається справлятися зі своїми емоціями, але це не завж-

ди вдається, навіть для такого завзятого і ініціативного 

хлопця, як він, бої стали сильним випробуванням. Але він 

жодного разу не пошкодував, що пішов захищати Україну. 

Навпаки, наголошував, хто як не ми!

Володимир Касьяненко віддав життя за нашу свободу 

і незалежність 29 березня минулого року. Він загинув, ко-

ли з хлопцями йшов на завдання.

– Для матері, яка мала єдиного сина, та для нас, колег, 

звістка про його загибель стала приголомшливою. Спо-

чатку ми в це не хотіли вірити.

Поховали Володимира Касьяненка торік на Благові-

щення у Харкові. Вічна слава герою!

ВbТОЙ ЧАС, ЯК УКРАЇНСЬКІ ВІЙСЬКОВІ 
РОБЛЯТЬ ТИТАНІЧНІ ЗУСИЛЛЯ НА ФРОНТІ 
ТА ВІДБИВАЮТЬ ВОРОЖІ АТАКИ, НАШІ 
МЕДИКИ ЦІНОЮ ВЛАСНОГО ЖИТТЯ РЯТУЮТЬ 
ПОРАНЕНИХ. ДАВАЙТЕ ПРИГАДАЄМО ЇХ.

Владислав Титарен-

ко — уродженець смт 

Борова на Харківщині. 

Медичний виш закін-

чив з відзнакою. Свою 

трудову діяльність Вла-

дислав розпочав в КНП 

«Міська клінічна бага-

топрофільна лікарня 

№ 25» ХМР на посаді 

лікаря-інтерна за спе-

ціальністю «Хірургія». 

Згодом був переведений на посаду лікаря-хірурга.

Молодший лейтенант медичної служби Владис-

лав Титаренко був призваний Богодухівським ТЦК 

та СП на посаду ординатора хірургічного відділення. 

Розпочав виконання службових обов’язків в кінці 

2022 року.

Владислав загинув при бомбардуванні Куп’ян-

ського пункту переливання крові 5 серпня 2023 року, 

виконуючи свій професійний обов’язок та рятуючи 

життя нашим військовим.

Через повномасш-

табну війну своє жит-

тя віддала і медикиня, 

уродженка Циркунів 

Людмила  Дорошенко. 

Вона не один рік про-

працювала у комуналь-

ному некомерційному 

підприємстві «Міська 

клінічна лікарня № 8» 

Харківської міської ра-

ди молодшою медич-

ною сестрою кардіологічного відділення № 2. Заги-

нула в перші дні війни 28 лютого 2022 року внаслідок 

збройної агресії рф проти України.

Це були світлі та добрі люди, гарні фахівці. 

Світла їм пам’ять!

ВІД ПОЧАТКУ 
ПОВНОМАСШТАБНОГО 
ВТОРГНЕННЯ ПРАЦІВНИКИ 
КПb«ХАРКІВСПЕЦБУД» ХМР 
ВИКОНУЮТЬ ПОСТАВЛЕНІ 
КЕРІВНИЦТВОМ МІСТА 
ЗАВДАННЯ ТА ОПЕРАТИВНО 
РЕАГУЮТЬ НА ВСІ ВИКЛИКИ 
ІbЗАГРОЗИ. НАbЖАЛЬ, ВІЙНА 
ЗАБИРАЄ ЛЮДСЬКІ ЖИТТЯ, 
ІbЦЕ ПІДПРИЄМСТВО НЕ СТАЛО 
ВИКЛЮЧЕННЯМ.

У
 травні 2022 року загинув шту-

катур КП «Харківспецбуд» Бо-

рис Марков. Чоловік повертав-

ся додому після завершення робочого 

дня, розпочався масований обстріл, він 

отримав поранення, несумісні з життям. 

Крім того, підприємство втратило ще од-

ного працівника, Олександра Шнюхіна. 

Він був мобілізований до лав ЗСУ трид-

цятого січня 2023 року, а шістнадцятого 

лютого 2024 року загинув під час вико-

нання бойового завдання.

Також двоє працівників КП «Харків-

спецбуд» під час виконання службових 

обов’язків були поранені внаслідок во-

рожого обстрілу. Постраждав Микола 

Сілін. Підприємство направило його 

до лікувально-санаторного закладу на 

проходження реабілітації. Після повер-

нення чоловік не зміг більше працювати 

на посаді водія, втім було ухвалено рі-

шення не залишати працівника без ро-

боти та перевести на посаду охоронника. 

Ще один постраждалий — Ян Пахучий, 

майстер ремонтно-будівельного відділу. 

Обидва чоловіки отримали поранення 

під час виконання аварійно-відновлю-

вальних робіт в найгарячішому районі 

міста — Салтівці.

— Варто зазначити, що постраждалі 

отримали матеріальну допомогу. Під-

приємство максимально намагається 

реа гувати на всі прохання працівників та 

їхніх родин. «Харківспецбуд» — це одна 

велика родина, де ніхто нікого не поли-

шає наодинці з бідою та проблемами, — 

зазначив директор КП Богдан Долина.

ÑÂIÒËI ËÞÄÈ ÑÂIÒËI ËÞÄÈ 
ÒÀ ÃÀÐÍI ÔÀÕIÂÖIÒÀ ÃÀÐÍI ÔÀÕIÂÖI

ÂIÄÄÀËÈ ÆÈÒÒß ÇÀ ÁÀÒÜÊIÂÙÈÍÓÂIÄÄÀËÈ ÆÈÒÒß ÇÀ ÁÀÒÜÊIÂÙÈÍÓ

ÇÀÄËß ÏÎÐßÒÓÍÊÓ IÍØÈÕÇÀÄËß ÏÎÐßÒÓÍÊÓ IÍØÈÕ
ЗАbДВА РОКИ ВІЙНИ ЗАГИНУЛО 
БІЛЬШЕ СОТНІ УКРАЇНСЬКИХ 
МЕДИКІВ. ЦЕ СТРАШНІ ЦИФРИ 
ДЛЯ КРАЇНИ ВbСЕРЦІ ЄВРОПИ УbХХІ 
СТОРІЧЧІ. ПРОТЕ ТАКОЮ Є НАША 
ЖАХЛИВА РЕАЛЬНІСТЬ. СЬОГОДНІ 
МИbЗГАДУЄМО СТОМАТОЛОГА
ТЕРАПЕВТА МІСЬКОЇ СТУДЕНТСЬКОЇ 
ЛІКАРНІ ГАННУ БЄЛЯЄВУ, ЖИТТЯ 
ЯКОЇ ТРАГІЧНО ОБІРВАЛОСЯ ВМИТЬ 
УbБОЯХ ЗАbХАРКІВ.

П
ані Ганна закінчила Харківський 

державний медичний університет. 

Протягом деякого часу працюва-

ла медичною сестрою у Міській дитячій клінічній лікарні 

№ 23, а з 1999 року до 2022 року — спочатку 

інтерном, а потім стоматологом-терапев-

том у Міській студентській лікарні. До лав 

Збройних Сил України лікар вступила на-

весні минулого року.

— У жінки залишилися чоловік Іван, 

який працює хірургом, та двоє дітей — Ми-

хайло 2002 року народження та Мирослава 

2006 року народження. Ганна була високо-

класним спеціалістом. Її поважали як коле-

ги, так і пацієнти, — розповіли у медзакладі.

Пам’ятаємо кожного медика, який віддав 

своє життя в цій війні. Дякуємо кожному 

медичному працівнику, хто сумлінно вико-

нує неоціненну роботу з порятунку інших.

Вічна слава і вічна пам’ять нашим героям!
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ÌÈ ÑÒÀËÈ ÎÄÍIЄÞ ÐÎÄÈÍÎÞ
РАНОК 24bЛЮТОГО 2022bРОКУ ПОДІЛИВ ЖИТТЯ 
ХАРКІВ’ЯН НА ДОbТА ПІСЛЯ. ВЕЛИЧЕЗНИЙ, 
КВІТУЧИЙ, УСПІШНИЙ МЕГАПОЛІС СТАВ 
ПРИФРОНТОВИМ МІСТОМ, ЯКЕ ВЖЕ 
ДВА РОКИ ЖИВЕ ВbУМОВАХ ПОСТІЙНИХ 
ОБСТРІЛІВ, ВИПРОБУВАНЬ ТА НЕБЕЗПЕКИ. 
АЛЕ, НЕЗВАЖАЮЧИ НА ЧИСЛЕННІ РИЗИКИ, 
НЕЗЛАМНИЙ ХАРКІВ ЧИНИТЬ ОПІР, ДАЄ ГІДНІ 
ВІДПОВІДІ НА ВИКЛИКИ ІbПЛАНУЄ МАЙБУТНЄ.

Х
аотичні обстріли росіянами цивільної інфраструк-

тури міста, цивільних об’єктів, коли, на жаль, ги-

нуть люди, — це певна стратегія залякування на-

селення, зазначає Харківський міський голова Ігор Терехов.

— Але їм це не вдасться. Всупереч всьому тому, що відбу-

вається, Харків не лишень загоює рани після рашистських 

атак, відбудовує понівечені житлові будинки, а й втілює 

в життя сміливі проєкти, — зазначає мер.

ХАРКІВ ВІДБУДОВУЄТЬСЯ
За два роки через обстріли Харкова російською армією 

пошкоджено більш ніж 5 тисяч житлових багатоповерхівок. 

Але для відбудови в Харкові не чекають на закінчення вій-

ни. Відновлювати пошкоджені ворогом будинки почали ще 

у 2022 році, адже внаслідок масованих обстрілів без даху над 

головою залишилися понад 150 тис. харків’ян. Крім того, 

Харків прихистив понад 200 тис. вимушених переселенців 

з деокупованих територій та зони бойових дій, значна части-

на яких планує залишитися у місті.

Впродовж позаминулого та минулого років було віднов-

лено 257 будинків. Масштабні ремонтні роботи проводили-

ся на Північній Салтівці, у П’ятихатках та в інших районах 

міста. За словами Ігоря Терехова, у цьому році відновлення 

житла залишиться пріоритетним для Харкова. Капіталь-

ний ремонт та реконструкцію планують виконати майже 

в 160 будинках.

— Ми постійно працюємо над тим, щоб якнайшвидше 

відбудувати місто, відновити житло та повернути харків’ян 

додому, — наголошує Ігор Терехов

Паралельно розробляється оновлений Генеральний план 

розвитку Харкова та триває пошук додаткових джерел фі-

нансування, адже міський бюджет не в змозі покрити всі не-

обхідні витрати. За попередніми підрахунками збитки, зав-

дані місту внаслідок обстрілів російською армією, сягають 

9,5 млрд доларів США.

КОМУНАЛЬНИКИ ПРАЦЮЮТЬ НА ВІДМІННО
Два роки агресивний сусід тероризує Харків. Але всі 

комунальні служби змогли швидко зорієнтуватися в над-

складних умовах і забезпечувати життєдіяльність міста 

оперативно та злагоджено. Зокрема, минулої зими завдя-

ки нашим комунальникам повністю провалилися спроби 

ворога залишити Харків без світла і тепла. Незважаючи на 

численні обстріли, місту вдалося уникнути енергетичного 

колапсу. Зважаючи на досвід першого року війни і готую-

чись до опалювального сезону 2023–2024 років, у Харкові 

переклали близько 220 км тепломереж, встановили 14 мо-

дульних котелень та п’ять мініТЕЦ, обладнаних альтерна-

тивними джерелами живлення. Нинішній опалювальний 

сезон у місті стартував, як і в мирні часи. Вже 26 жовт-

ня у Харкові опалювалися всі об’єкти соціальної сфери, 

а підключення житлових будинків до теплопостачання 

складало 91%. Харківські теплоенергетики продовжують 

зміцнення системи теплопостачання міста.

Навіть під час війни міська влада ретельно дбає про чи-

стоту Харкова. Попри численні прильоти місто, як і в мирні 

часи, залишається взірцем охайності. Мешканців Харкова 

вражає ретельне прибирання дворів і вулиць, і те, як майже 

блискавично нашим комунальникам вдається очистити мі-

сто від руйнівних наслідків після ракетних ударів.

ТРАНСПОРТ ЗАЛИШАЄТЬСЯ БЕЗПЛАТНИМ
У відповідь на жорсткі виклики війни мер започаткував 

унікальні ініціативи. Наприклад, Харків став єдиним містом 

в Україні, де з початку повномасштабної війни проїзд у гро-

мадському комунальному транспорті став безплатним.

— Кожна людина мала б заплатити за проїзд 50–60 грн на 

день. Це велика сума, тим більше, коли у багатьох через вій-

ну немає роботи. Тож хай краще люди витратять ці гроші на 

себе, — пояснював цю ініціативу Ігор Терехов.

Комунальні підприємства дотуються за кошти міста, і це 

дуже велике навантаження на бюджет. Але й зараз проїзд за-

лишається безплатним. У 2024 році у бюджеті Харкова на це 

передбачено майже 1,2 млрд грн.

Місто піклується і про достатню кількість громадського 

транспорту, який теж став мішенню для ворога. Зокрема, 

до початку повномасштабної війни в Харкові щодня курсу-

вало майже 170 трамваїв. Станом на початок грудня 2023 ро-

ку їхня кількість зменшилася до 69. Певною мірою компен-

сувати втрати рухомого складу, яких Харків зазнав внаслідок 

обстрілів, допомагають тісні зв’язки з міжнародними парт-

нерами.

— Дефіцит є, але ми постійно поповнюємо рухомий 

склад завдяки нашим містам-партнерам. Це дуже важливо, 

бо сьогодні в Харкові знаходиться доволі багато людей, — го-

ворить Ігор Терехов

ПРАЦЮЮТЬ УНІКАЛЬНІ ОСВІТНІ ЗАКЛАДИ
Одним з надзвичайно неординарних, єдиних у світі про-

єктів стала харківська метрошкола. Ігор Терехов впевнений: 

майбутнє Харкова — саме за освітою, і для цього мер аку-

мулював усі ресурси й можливості. За ініціативою міського 

голови навчальний 2023/2024 рік у Харкові стартував безпре-

цедентною інновацією. Школярам створили повноцінні умо-

ви для офлайн-навчання у метрополітені. В рамках проєкту 

на п’ятьох станціях харківської підземки відкриті 19 аудито-

рій. Сьогодні в класах підземки вчаться понад дві тисячі дітей.

— Я дуже пишаюся, що ми реалізували в Харкові унікаль-

ний для всього світу проєкт. Ми отримали багато гарних від-

гуків від учнів, їхніх батьків та вчителів, бо насправді всі дуже 

скучили за школою, — зазначив Ігор Терехов.

Варто зазначити, щоб допомогти малечі якісно підготува-

тися до школи, Ігор Терехов ініціював відкриття у метропо-

літені й дитсадка, до якого зараз можуть прийти 750 дітлахів. 

При цьому триває й будівництво першої підземної школи, де 

у дві зміни зможуть навчатися 900 дітей.

Перша школа відкриється в Індустріальному районі, але 

міська рада планує створити такі безпечні заклади у всіх 

дев’яти районах Харкова, щоб діти мали змогу повноцінно 

навчатися. Це допоможе значно розширити не тільки мож-

ливості шкільного офлайн-навчання, а й подальшого об-

лаштування в стінах метрополітену дитячого садка.

До речі, метрополітен став також безпечною локацією для 

започаткування важливих для прифронтового міста тради-

цій. В умовах жахливої війни влада піклується про те, щоб 

створити людям свято. Зокрема, до Дня святого Миколая 

і напередодні Нового року другий рік поспіль у підземці 

встановлюють сяючу вогнями головну ялинку міста, яскра-

во декорують станції, створюючи для дітей і дорослих атмос-

феру чарівної казки.

МИb РАЗОМ
— Два роки пройшло з початку повномасштабного втор-

гнення. На жаль, дуже багато загинуло цивільних, серед 

яких безвинні діти. Місто зазнало руйнацій житлового фон-

ду, критичної інфраструктури. Багато людей вимушені були 

покинути свої домівки. Хтось повернувся, хтось про це тіль-

ки мріє. Але ми витримали все це навантаження, вистоя-

ли, і Харків є містом-героєм — незламним містом, — під-

креслює Ігор Терехов. — Ми пережили і переживаємо дуже 

складні часи. Ми підтримуємо один одного. Ми — разом. 

Що змінила війна? Ми стали однією родиною, і це головне. 

Ми — єдина родина.
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Головна мета – згодом відновити всі маршрути 
громадського транспорту і забезпечити нормаль-
ний проїзд на автошляхах прифронтового Харко-
ва. Роботи багато. Але, зважаючи на можливості 
бюджету, комунальні служби продовжують заго-
ювати рани війни, щоб місто жило і працювало 

заради майбутнього.

ÒÐÀÍÑÏÎÐÒÍÀ ÑÈÑÒÅÌÀ ÏÐÀÖÞЄ 
ÂÑÓÏÅÐÅ× ÓÑIËßÊÈÌ ÍÅÃÀÐÀÇÄÀÌ
ВІЙНА, ЩО ВЕДЕ РОСІЯ ПРОТИ УКРАЇНИ, РУЙНУЄ 
ІbНИЩИТЬ ВСЕ НА СВОЄМУ ШЛЯХУ. ХАРКІВ 
ВІДЧУВ ЦЕ НА СОБІ, КОЛИ ОКУПАНТИ БИЛИ 
ПОbМІСТУ ЗbРІЗНИХ ВИДІВ ЗБРОЇ, БЕЗbТОЧОК 
ПРИЦІЛЮВАННЯ.

У
наслідок цих нищівних обстрілів колосальних 

руйнацій зазнала і транспортна інфраструктура 

Харкова. Наприклад, Салтівське трамвайне депо 

перетворилося на суцільні руїни. Десятки трамваїв та ко-

мунальних автобусів перетворилися на решето та взагалі 

не підлягають ремонту.

Згідно з офіційною інформацією Харківського місько-

го голови Ігоря Терехова, за час повномасштабної війни 

у Харкові ворог пошкодив 70% парку комунальних авто-

бусів, половину від всіх трамваїв та чверть тролейбусів.

І при таких страшних розореннях Харків все ж зумів 

в травні 2022-го запустити громадський транспорт. На 

маршрути виїхали вцілілі машини. А весь понівечений 

транспорт комунальники взяли у ремонт та реновацію. 

Найшвидше вдалося відновити комунальні автобуси. Три-

валий час вони курсували містом з вікнами, зашитими фа-

нерою, бо придбати для них скло було дуже важко.

Паралельно в майстернях розгорнули кампанію з по-

вернення до життя понівечених обстрілами тролейбусів 

та трамваїв. Частина техніки стала донорами — пішла на 

запчастини.

МІЖНАРОДНА ПІДТРИМКА
Та величезну роль у тому, що Харків оговтався після 

перших місяців повномасштабного вторгнення, відіграли 

міжнародні друзі-партнери. Вони бачили, в якій скрутній 

ситуації доводиться жити місту, та почали передавати як 

гуманітарну допомогу, зокрема, громадський транспорт — 

автобуси та трамваї. Тільки-но вкрай важливий вантаж 

прибував, його майже одразу випускали у місто. У такий 

спосіб транспортники відновлювали маршрути громад-

ського транспорту та скорочували інтервали руху на рей-

сах. Ситуація з парком наземного транспорту з кожним 

місяцем покращувалася.

Наразі кожен 5-й автобус, що перевозить пасажирів 

у Харкові, — це допомога від країн ЄС. Щодо трамваїв — 

то це кожна третя машина. І кампанію з допомоги Хар-

кову міжнародні партнери поки не згортають. Цього року 

чекаємо 22 автобуси, 7 трамваїв та 4 тролейбуси.

ЩОДО ПЛАНІВ
В той же час муніци-

палітет працює і над сво-

їм проєктом із закупівлі 

електробусів. Такий тран-

спорт, вважають експер-

ти, суттєво розвантажить 

пасажиропотік Харко-

ва. Взагалі, позиція міста така, наголосив мер Ігор Те-

рехов, аби Харків крок за кроком розширював систему 

комунального транспорту. Приватні перевізники свою 

позицію продемонстрували в перші дні повномасштаб-

ної війни, коли без будь-якого попередження згорнули 

роботу та залишили харків’ян без транспорту на деяких 

маршрутах. Евакуацію населення з-під обстрілів у Хар-

кові виконували суто комунальні автобуси — «карсани», 

що були закуплені в довоєнні роки. З огляду на кому-

нальний транспорт була налагоджена і система доставки 

гуманітарних вантажів.

Що стосується транспортної інфраструктури, яка теж 

зазнала значних пошко-

джень, а мова про десятки кі-

лометрів контактної мережі, 

що живить електротранспорт, 

та половина доріг мегаполіса, 

відновлення триває, хоч не 

такими швидкими темпами, 

як хотілося би.

IÃÎÐ ÒÅÐÅÕÎÂ ÇÓÑÒÐIÂÑß 
Ç ÊÎËÅÊÒÈÂÎÌ ÕÃÓ «ÍÓÀ»

ÐÎÁÎ×I ÌIÑÖß 
ÁÓÄÓÒÜ ÇÁÅÐÅÆÅÍI
ТОГО ТРАГІЧНОГО РАНКУ 24bЛЮТОГО 2022bРОКУ 
ПРАЦІВНИКИ КП «КПВП» ПЕРЕБУВАЛИ НА 
МАРШРУТАХ. НЕЗВАЖАЮЧИ НА ВИБУХИ, ВОНИ 
ПРОДОВЖИЛИ ВИКОНУВАТИ ПЛАНОВУ РОБОТУ 
ЗbВИВЕЗЕННЯ ПОБУТОВИХ ВІДХОДІВ.

В
загалі в перші місяці війни вивезення побуто-

вих відходів не припинялося в більшості ра-

йонів нашого незламного Харкова.

Як тільки інтенсивність обстрілів зменшилася, 

брига ди сміттєвозів змогли дістатися і до найвіддале-

ніших районів Харкова — Північної Салтівки, селища 

Жуковського, мікрорайонів «Горизонт», «Сонячний». 

Вивезення побутових відходів було відновлене в пов-

ному обсязі, хоча обстріли не припинялися. Харків’я-

ни гідно оцінили таку самовідданість комунальників, 

які у ці складні дні змогли підтримати та зберегти чи-

стоту Харкова.

Наразі всі працівники підприємства гідно виконують 

свої обов’язки на комунальному фронті, а деякі захи-

щають нас від ворога в лавах Збройних Сил України.

— З усіма нашими воїнами — безпосередньо чи 

через їхні сім’ї — ми підтримуємо зв’язок, пропону-

ємо та надаємо їм необхідну допомогу. Ми пишаємо-

ся ними, їхньою відважністю та мужністю. На жаль, 

серед них є загиблі та поранені, а один наш захисник 

зник безвісти. Ми завжди пам’ятатимемо імена тих 

наших працівників, які, захищаючи Україну та наш 

рідний Харків від жорсткого ворога, стали прикладом 

мужності, стійкості, сміливості, — зазначив директор 

КП «КВПВ» Олексій Артикуленко.

На підприємстві повідомили: всім працівникам, які 

пішли на фронт, після демобілізації та закінчення вій-

ни гарантовано збереження робочих місць. Їм буде на-

дана необхідна матеріальна та морально-психологічна 

підтримка.

24 лютого працівники КП «КВПВ» вшанували хви-

линою мовчання пам’ять загиблих героїв, які захища-

ли Харків та Україну від російських загарбників та, зо-

крема, своїх товаришів-комунальників.

ХАРКІВСЬКИЙ МІСЬКИЙ ГОЛОВА 
ІГОРbТЕРЕХОВ ЗУСТРІВСЯ ЗbКОЛЕКТИВОМ 
ХАРКІВСЬКОГО ГУМАНІТАРНОГО 
УНІВЕРСИТЕТУ «НАРОДНА УКРАЇНСЬКА 
АКАДЕМІЯ».

Н
а заході не було жодного вільного місця, бо 

прийшли і школярі, і студенти, і педагоги. 

Тим, кому не вистачило місця в залі, слу-

хали мера онлайн. Колектив вишу цікавило багато 

питань: від комунальних до відбудови. Особливо те, 

яким буде оновлений післявоєнний Харків. Очільник мі-

ста зазначив, що все відбуватиметься згідно з генеральним 

планом розвитку:

— Ми плануємо, що у Харкові буде жити 2,5 млн осіб. 

Безумовно, треба зберегти звання студентського осеред-

ку країни, зберегти наші виші. Крім того, Харків буде мі-

стом, в якому працюватимуть і розвиватимуться IT-сек-

тор та енергетичне машинобудування. Ми розробляємо 

покроковий план дій на десятиріччя наперед.

Ольга Войно-Данчишина, деканка факультету післяди-

пломної освіти:

— Якщо щось трапляється, ми буквально через хвили-

ни бачимо новини, де Ігор Олександрович вже на місці, 

вже вирішує якісь питання. Це дуже важливо, тому що 

містяни бачать турботу. Незмінно міський механізм пра-

цює злагоджено. Ось так!

Роман Майборода, голова Асоціації випускників:

— Ми чуємо думку лідера нашого міста і бачимо його 

працю протягом цих двох років війни. Це підсилює впев-

неність. Не кожен керівник міста може так близько і осо-

бисто спілкуватися з мешканцями свого міста.

Олександр, студент:

Можу сказати, що фраза нашого мера «Харків живе та 

працює» — це пряме відображення харків’ян, бізнесу та 

людей, які тут проживають, незважаючи на обстріли, тому 

що вночі можуть бути ракетні удари, а зранку вже люди 

прямують до роботи, на навчання, у справах. Рідне місто 

у нас завжди буде і залишається нашим. Будемо все роби-

ти для того, щоб після закінчення війни Харків залишився 

студентським містом, а також містом, де дуже багато про-

мисловості, бізнесу, створені індустріальні парки. І я, як 

прийдешнє покоління, буду робити все для цього!

ÏÐÎÒIÊÀÍÍß Ó ÏIÄÇÅÌÖI ÓÑÓÍÓËÈ
СПІВРОБІТНИКИ МЕТРОПОЛІТЕНУ 
ПОВНІСТЮ ЛІКВІДУВАЛИ ПРОТІКАННЯ 
ЗІ СТЕЛІ НА СТ.bМ.b«СПОРТИВНА».

Внаслідок численних обстрілів відбулися 

зсуви ґрунту, що призвело до незначного про-

тікання стелі.

— На сьогодні протікання повністю усуну-

ли. Продовжуємо вести роботи у нічний час, 

щоб не заважати пасажирам, — повідомив 

міський голова Ігор Терехов.

Мер нагадав, що у перші дні повномасш-

табного вторгнення метрополітен став 

притулком для 160 тис. харків’ян. Сьогодні 

станції підземки продовжують використо-

вуватися як основне укриття під час пові-

тряних тривог.
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Ó ÌIÑÒI ÎÍÎÂËÞÞÒÜ Ó ÌIÑÒI ÎÍÎÂËÞÞÒÜ 
ÑÈÑÒÅÌÓ ÂÎÄÎÏÎÑÒÀ×ÀÍÍßÑÈÑÒÅÌÓ ÂÎÄÎÏÎÑÒÀ×ÀÍÍß

ÕÀÐÊIÂ’ßÍÈ 
ÌÀÞÒÜ ÁÓÒÈ
ÏÎIÍÔÎÐÌÎÂÀÍI

УbМЕЖАХ СВОЇХ ТРАДИЦІЙНИХ 
ЗУСТРІЧЕЙ ЗbМІСТЯНАМИ ХАРКІВСЬКИЙ 
МІСЬКИЙ ГОЛОВА ЗАВІТАВ НА ЩЕ ОДНЕ 
ЗbПІДПРИЄМСТВ, АБИ ПОСПІЛКУВАТИСЯ 
ЗbЙОГО СПІВРОБІТНИКАМИ ТА ВІДЗНАЧИТИ 
ПОДЯКАМИ НАЙКРАЩИХ ПРАЦІВНИКІВ.

Н
айважливіша тема обговорення – безпека 

Харкова та захист неба над містом.

– Головне питання для Харкова, над яким 

я працюю, яке ставлю перед Президентом України, 

урядом та військовими – можливість закрити небо над 

містом. Нам потрібне сучасне ППО, яке буде працю-

вати по ракетах С-300, а також установки, які збива-

тимуть «шахеди».

Відповів Ігор Терехов і на інші запитання щодо нав-

чання дітей, функціонування транспорту, мобілізації, 

виплати компенсацій за програмою «єВідновлення». 

Була також низка особистих запитань.

Присутні залишилися задоволеними конструктив-

ним діалогом, який відбувся між ними та очільником 

міста.

Євген Гавриш:

– Обговорювали різні теми: і транспорт, і бюджет, 

і майбутнє міста, його розвиток. Ігор Олександрович 

на всі запитання відповідав ґрунтовно та зрозуміло.

Ірина Зайцева:

– Мені дуже сподобалася наша зустріч. Наш мер 

правий: головне завдання – закрити небо над нашим 

містом, щоб не було завдано ракетних ударів. З усім 

іншим впораємося.

Втрачене свідоцтво про право власності на житло від 12.03.1998bр. 
реєстраційний номер 1-98-119437, видане на ім’я Руденка Миколи 
Прохоровича  та членів його сім’ї: Руденко Лариси Іванівни, Руденко 
Владлени Миколаївни  за адресою: м. Харків, пр. Л. Свободи, буд. 39, 

кв.b247, вважати недійсним.

ÒÂÎß ÊÐÎÂ ÌÎÆÅ ÂÎÞÂÀÒÈ!ÒÂÎß ÊÐÎÂ ÌÎÆÅ ÂÎÞÂÀÒÈ!
УbХАРКІВСЬКОМУ ОБЛАСНОМУ ЦЕНТРІ 
СЛУЖБИ КРОВІ ЧЕРГИ ЗbОХОЧИХ ЗДАТИ КРОВ. 
СВОЮ КРОВ НУЖДЕННИМ ПРИЙШЛИ ЗДАТИ 
ІbПОСТІЙНІ ДОНОРИ, ІbПЕРЕСІЧНІ ХАРКІВ’ЯНИ, 
ІbОРГАНІЗОВАНІ КОЛЕКТИВИ ЗbПІДПРИЄМСТВ.

Після оформлення всіх охочих допускають на здачу. 

Серед донорів — співробітники спеціалізованого кому-

нального підприємства «Харківзеленбуд» ХМР. Хтось 

вперше, хтось вже вчетверте, а хтось — навіть вдев’яте.

— З перших днів війни закликали здавати кров, бо 

вона вкрай потрібна пораненим на фронті. Вперше, ма-

буть, я прийшов сюди 2 березня 2022 року. Було дуже ба-

гато народу. У місті залишалося мало людей, але тут були 

черги. Як і зараз. Українці дуже відповідальні і вони що-

сили намагаються допомагати хоч чимось, а ця кров — це 

дуже цінно, — зазначив головний інженер СКП «Харків-

зеленбуд» ХМР Сергій Назаренко.

Ксенія, співробітниця СКП:

— Це мінімум, який я можу зробити для наших воїнів, для 

України. Я хотіла здати кров вже давно, і ось з’явилась мож-

ливість від підприємства, нас привезли сюди здавати кров.

Наталія Середа, співробітниця СКП:

— Ми хочемо підтримати наших військових, наших 

громадян. І як кажуть, твоя кров може воювати. Ось це 

наш внесок у спільну перемогу. Ми чекаємо наших во-

їнів, ми чекаємо з перемогою. Робимо все, що ми мо-

жемо, тут, на своїх місцях. У мене 2-га негативна група 

крові. До початку повномасштабного вторгнення жод-

ного разу кров не здавала, а зараз я приїжджаю сюди 

вчетверте.

За інформацією спеціалістів центру служби крові, де-

фіциту донорської крові як такого немає. Але, щоб си-

туація у банку крові була весь час належною, заготівля 

компонентів крові не може зупинятися ні на день.

— Торік у нас потреба в компонентах донорської крові 

зросла вдвічі. Відповідно, заготівля крові також мусить 

зростати вдвічі. Щоб забезпечити заклади охорони здо-

ров’я як цивільні, так і військові, ми кожного дня маємо 

заготовляти не менше 200–250 доз донорської крові. Це 

на нагальні потреби і трохи про запас, який також треба 

постійно оновлювати. Процес заготівлі крові неперерв-

ний. Не можна, щоб неділю працювати, неділю відпочи-

вати, — пояснив завідувач відділу відбору донорів КНП 

ХОР «ОЦСК» Юрій Верховенко.

Завжди є потреба в резус-негативних групах крові. Але 

донори позитивних груп теж завжди потрібні. Тому всі 

охочі можуть стати донорами. Щоденно банк має попов-

нюватися мінімум 200 дозами донорської крові.

— Нижче цієї межі не можна. Таку кількість доно-

рів і заготовлених компонентів крові треба мати кожен 

день. Тому, хто має бажання та можливість, приходьте, 

як до нас, так і до нашої філії. Філія центру служби кро-

ві в ТЦ «Нікольський» працює тричі на тиждень — у ві-

второк, четвер та суботу. Організовані колективи можуть 

заздалегідь домовитися з нами про день та час, замовити 

транспорт і привезти своїх співробітників, — повідомив 

Юрій Верховенко.

НА ОДНІЙ ЗbДІЛЯНОК ЗОВНІШНЬОЇ 
МЕРЕЖІ ХОЛОДНОГО ВОДОПОСТАЧАННЯ 
УbНОВОБАВАРСЬКОМУ РАЙОНІ ТРИВАЄ 
ПЕРЕКЛАДКА ТРУБ.

П
рацівники Комплексу «Харківводопостачання» 

КП «Харківводоканал» Департаменту з питань 

забезпечення життєдіяльності міста ХМР замі-

нюють майже 100 метрів зношеної труби водопроводу діа-

метром 200 мм на сучасну, поліетиленову.

— Міняти трубу ми планували з часом, але через велику 

кількість аварій на ній вирішили не чекати, а все зробити 

просто зараз. Ця ділянка трубопроводу постачає воду на 

дві вулиці приватного сектору та на приблизно 12–15 про-

мислових підприємств, — повідомив провідний інженер 

служби водопровідних мереж Новобаварського району 

Комплексу «Харківводопостачання» КП «Харківводока-

нал» Сергій Самойлов.

Ремонтні роботи відбуваються без відключення спо-

живачів від послуги водопостачання. Після завершення 

перекладки, а триватиме вона приблизно ще протягом 

тижня, територія розриття буде впорядкована, асфальтове 

покриття відновлено.

— Взагалі буде замінено 120 м погонних труби. Плюс 

встановлено два нових оглядових колодязі, з новою за-

пірною арматурою. Взагалі з нового року службою водо-

провідних мереж Новобаварського району вже виконана 

заміна 61 пожежного гідранта та 15 водопровідних оглядо-

вих колодязів. Зараз триває перша перекладка труб в цьо-

му році, — уточнив Сергій Самойлов.

ÇÀËIÊÓÂÀÒÈ ÂIÄÌIÒÈÍÈ ÂIÉÍÈ
КОМУНАЛЬНИКИ ХАРКОВА УbЦЕНТРІ МІСТА 
УСУВАЮТЬ НАСЛІДКИ РАКЕТНИХ УДАРІВ, 
ЩО СПРИЧИНИВ ВОРОГ ЩЕ НА ПОЧАТКУ 
ПОВНОМАСШТАБНОГО ВТОРГНЕННЯ.

Н
агадаємо, 2 березня 2022 року окупанти суттєво 

пошкодили будівлю Харківської міської ради, 

багатоповерхівки, що розташовані поруч, та Па-

лац праці — що є пам’яткою архітектури, побудованою на 

початку минулого століття. Останній, до речі, постраждав 

найбільше.

Зараз комунальники працюють над тим, аби усунути 

аварійність будівель та не допустити обвалу конструкцій. 

Кажуть, ситуація складна, тож потрібно залучати багато 

спецтехніки.

— На будівлі Палацу праці демонтуємо аварійні бе-

тонні елементи, які загрожують життю містян — можуть 

впасти. Вага деяких з них від 300 до 500 кілограмів. Через 

те, що перекриття зруйновані, ми не можемо самостійно 

піднятися нагору, тому застосовуємо підйомні механіз-

ми і кран. Роботи з усунення аварійності ми проводимо 

спільно з ДСНС, — повідомив виконроб КП «Харків-

спецбуд» ХМР Артем Бахметьєв.

Фахівці пояснили, що від початку консервація Пала-

цу праці була неможлива, два роки, що будівля стояла 

відкритою, погода зробила свою справу, ще більше його 

зруйнувавши.

— Через те, що тут немає даху та перекриттів, ми шу-

каємо рішення, як все ж таки закрити цей будинок і ті, 

що так само пошкоджено. На сьогодні, наскільки мені ві-

домо, все можна відремонтувати, але, з огляду на те, що 

одна із будівель є пам’яткою архітектури, — на неї зараз 

розробляється спеціальний технічний паспорт, в якому 

буде позначена історична цінність. Це дуже кропітка нау-

кова робота і не робиться швидко, — розповів директор 

КП «Харківспецбуд» ХМР Богдан Долина.

Також роботи тривають і по вулиці Квітки-Основ’янен-

ка. Там, кажуть комунальники, ситуація не така критична.

— Ще є будівля по Квітки-Основ’яненка, 11. На ній 

можливо закрити покрівлю, у такий спосіб законсервува-

ти будинок та запобігти подальшому пошкодженню, — за-

уважив Богдан Долина.
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Ãîðîñêîï íà 24 ëþòîãî
Îâåí (21 áåðåçíÿ — 20 êâiòíÿ)

У взаєминах із близькими велика ймовірність образ і, 

як наслідок, сварок, тому небажано не лише згадувати 

колишні конфлікти, а й взагалі тісно спілкуватися — це 

може призвести до непередбачуваних наслідків.

Òåëåöü (21 êâiòíÿ — 21 òðàâíÿ)
День, коли важко позбавитися від спогадів, які стосу-

ються колишніх подій та людей, які в них брали участь: 

скористайтеся відчуттям дежавю для того, щоб зрозумі-

ти, у чому полягала ваша помилка.

Áëèçíþêè (22 òðàâíÿ — 21 ÷åðâíÿ)
Не найсприятливіший день для початку роботи над 

новим проєктом, а ось завершувати раніше розпочаті 

справи та підтягувати хвости можна і потрібно — без за-

криття професійних «рахунків» рух уперед неможливий.

Ðàê (22 ÷åðâíÿ — 22 ëèïíÿ)
Гарний час для активних та енергійних дій у будь-яких 

сферах життя та професійної діяльності. Події минуло-

го, пов’язані з тяжкими спогадами, неабияк набридли, 

тому можливість позбутися їх, яка випаде цього дня, не 

може вас не потішити.

Ëåâ (23 ëèïíÿ — 22 ñåðïíÿ)
Найкращим засобом від поганого настрою, який мо-

же переслідувати вас від самого ранку, стане улюблене 

заняття. Незважаючи на те що часу обмаль, намагайтеся 

викроїти для нього хоч хвилинку. Рекомендується ви-

брати, що для вас є найголовнішим, та працювати у цьо-

му напрямі.

Äiâà (23 ñåðïíÿ — 23 âåðåñíÿ) 
Будьте уважні до знаків, які можуть буквально пе-

реслідувати вас цього дня: найімовірніше, у такий 

спосіб вас попередять про можливі серйозні життєві 

зміни. Особливо успішними сьогодні будуть заняття 

творчістю — велика ймовірність створення справжніх 

шедеврів.

Òåðåçè (24 âåðåñíÿ — 23 æîâòíÿ)
Будь-яка сьогоднішня суперечка стане не процесом, 

у якому народжується істина, а марною тратою часу: до-

вести свою правоту вам однаково не вдасться, а безціль-

ність розмови зіпсує настрій. На початку весни на вас 

чекає доленосна зустріч. Почуття закоханості накриє 

вас із головою — і це чудово!

Ñêîðïiîí (24 æîâòíÿ — 22 ëèñòîïàäà)
Велика ймовірність того, що колись кохана людина 

саме сьогодні — телефонним дзвінком чи ще якимось 

способом — нагадає вам про себе: не варто вабити себе 

надіями щодо цього — двічі увійти в одну річку вам не 

вдасться.

Ñòðiëåöü (23 ëèñòîïàäà — 21 ãðóäíÿ)
Не варто звертати увагу на підступи колег-конкурен-

тів, які — через аж ніяк не білу заздрість — можуть сьо-

годні активізуватися. Проігнорувавши їхні слова та дії, 

ви убезпечите себе від їхньої негативної енергетики.

Êîçîðiã (22 ãðóäíÿ — 20 ñi÷íÿ)
Приготуйтеся до того, що новий проєкт, який вам мо-

жуть запропонувати в цей час, вимагатиме багато зусиль 

та уваги, але результат, якого вам вдасться досягти, буде 

того вартий.

Âîäîëié (21 ñi÷íÿ — 18 ëþòîãî)
Незважаючи на те що ризикувати цього дня не заборо-

няється, заходити занадто далеко в цьому сенсі все-таки 

не слід, купівлі звичайного лотерейного білета буде ціл-

ком достатньо. Вірте в добре, вмійте знаходити радості, 

і тоді світ здасться вам не таким сірим.

Ðèáè (19 ëþòîãî — 20 áåðåçíÿ)
Напевно, вас засмутить непорядна поведінка людини, 

якій ви звикли довіряти, але це означатиме одне: її місія 

у вашому житті закінчена — краще відпустити її під усі 

чотири вітри. Постарайтеся знайти хоча б трохи часу на 

спілкування з домочадцями — їм потрібна ваша увага.

ÌIÑÒÎ ÍÅÇËÀÌÍÈÕÌIÑÒÎ ÍÅÇËÀÌÍÈÕ
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